

本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

应急救援应做到预有准备

访武警指挥学院院长肖凤合少将

□ 张卫平 贾国祥 勾敬铭

武警工程大学 科研工作获得新突破

科技日报讯(田西柱 聂廷晋)日前,武警工程大学喜报频传,根据国家自然科学基金委员会通知,该校今年共有6个项目获得立项,资助经费共计200万元。其中面上项目1项,青年科学基金项目5项。

据了解,这是该校在2008年实现国家自然科学基金项目零的突破后连续第六年获得立项资助。

武警陕西总队医院 专家医疗队一线送健康

科技日报讯(程登科 赵雁)近日,武警陕西总队医院组织10名专家深入偏远基层展开巡诊,为官兵送医送药送健康,受到广大官兵的好评。

总队所属执勤中队面广线长,基层官兵“看病难”“就医难”等问题突出。为此,该院在巡诊中不放过一个哨位和执勤点,为战士做健康体检,并给中队官兵开设了3场防病健康知识和心理讲座,发放了价值5万多元的药品。

武警北京总队九支队 多措并举激发官兵训练热情

科技日报讯(田锋)日前,笔者在武警北京总队九支队训练场上看到,党委成员率先垂范,充分发挥党员模范带头作用,有效激发了官兵的训练热情。

该支队将练兵与创新争优活动结合起来,积极发挥“小教员”帮教作用,让战士学有榜样,练有标准。同时,通过趣味竞赛、会操评比和“五小练兵”等活动,充分调动官兵的训练积极性。

武警广东边防五支队 引导官兵知恩感恩

科技日报讯(孟毓宇)近日,武警广东边防五支队训练基地组织新兵将自己入伍后领到的首笔津贴寄回家中,培育战士“报答父母、报效国家”的感恩之心。

据了解,此次活动采用自愿原则,96%的新兵参加了活动。由于参与人数多,他们专门请来邮政储蓄银行的工作人员现场办理业务。“虽然钱不多,但能让父母感受到我长大了,父母一定很开心。”新兵马磊高兴地说。

武警福建莆田边防支队 积极服务出国务工人员

科技日报讯(林建明)日前,武警福建莆田边防支队“关爱服务队”,深入驻地新墩村,向辖区准备出国务工人员宣传打工风险。

该支队以警官兼任村官为契机,协助组织农村富余劳动力以合法途径出国务工,并与部分对外劳务派遣公司建立“警企民三方协调机制”,开通法律服务热线,免费为出国务工人员提供咨询服务,引导其通过正常渠道表达合理利益诉求。

武警山东龙眼港边检站 “小讲坛”推动群众路线教育

科技日报讯(孙孝文)连日来,武警山东龙眼港边检站为进一步推动党的群众路线教育实践活动深入开展,开设了“官兵小讲坛”,受到大家热烈欢迎。

该站改变过去“你听我讲”的教育模式,发动小教员自行组织备课施教,采取轮流授课的方式,开展现场互动式教学,激发了官兵参与教育的热情,有效深化了党的群众路线教育实践活动开展。

武警广东茂名边检站 提升执勤规范化水平

科技日报讯(姜念强)为进一步规范茂名石化海上30万吨“单点系泊”出入境大型油轮边防检查工作,日前,武警广东茂名边检站定了《“单点系泊”大型油轮边防检查勤务与服务管理规范》。这是该站固化执勤模式,推进边检勤务规范化的一个实际举措。

据介绍,该规范明确涉及“单点系泊”业务单位职责,规范了报检、勤务组织派遣、登轮检查等操作规范。

武警8753部队 加强“五种力量”建设

科技日报讯(吴邦纯 许周斌)武警8753部队坚持把“五种力量”建设作为实现强军目标的基础工程紧抓不放,围绕职责使命搞筹划,紧贴任务需求抓建设,确保经得起实战检验,为履行好职责使命提供坚强的力量支撑。

在加强力量建设中,该部按照“力量模块化、装备系列化、训练专业化、能力多样化”的建设思路,积极构建了保障体系。

近日,首届国际应急救援研讨活动在武警指挥学院举行。活动期间,笔者就应急救援的相关问题,采访了武警指挥学院院长肖凤合少将。

任武警四川总队司令员期间,肖凤合成功指挥芦山地震抗震救灾,也是第一个进入芦山地震灾区的将军。担任该院院长后,他十分重视抢险救灾学科建设,亲自参与了武警部队抢险救援应急力量建设等问题研究。

肖凤合表示,武警部队作为国家应急救援力量的重要组成部分,投入使用越来越频繁,加强应急救援力量建设和行动研究,也随之水涨船高。

他告诉笔者,灾难发生的72小时,被称为黄金救援期。在黄金救援期内将救援分队快速投送到位,是一个国际性难题。所以,兵力快速投送到位是应急救援的第一要素。灾害发生后,要按照就近用

兵、专业用兵、量灾用兵、成建制用兵的原则,属地力量快速反应,专业力量梯次投送,机动力量快速增援。驻灾区部队,要第一时间展开救援。专业力量首先要投送搜救、医疗等专业技术人员,其次投送工程机械操作手等施工作业骨干。机动力量按照就近用兵、量灾用兵、成建制用兵原则,调集灾害发生地周边协作区机动兵力迅速到达灾区,根据灾情实际调集执勤抽组兵力,调集机动部队和其他配属力量紧急驰援灾区。

实现兵力装备的梯次投送,除采用摩托化、水路和空中立体投送外,还需与地方有关部门密切协同,设置救灾专用通道,优先通行,确保专业力量快速抵达救灾一线。芦山地震后,驻灾区部队1300余名兵力,在2小时内先后赶到9个重灾乡镇展开救援,为抢救生命赢得了宝贵时间。

肖凤合指出,要实现科学施救、安全施救,在抢险救灾中必须始终把安全防护工作放在首位,在救援力量上,整合军队、武警部队和地方救灾力量,混合编队,发挥优势。同时,搞好安全常识教育,增强安全防范意识。行动中认真组织现场勘察和风险评估,切实提高自救能力。

在他看来,预有准备是快速到位的前提。平日在训练教学保障中,就应该搞好针对性训练和研究,做好应急预案和应急保障,灾难来临后,方能闻风而动,果断出击,成功救援。平时多流汗,战时才能少流血。

肖凤合表示,教研成果和实战接轨,主要包含人才和科研成果两个层面。指挥学院于去年8月成立了抢险救灾教研室,除担负教学任务外,还担负应急救援行动研究。学院在人才培养方面,本着“灾怎么救、兵怎么练”的原则,按需求培养。在教

员的选用上,实行教官任期制,让基层一线组织过应急救援的指挥军官登台授课,同时通过组织教员下部队代职、调研、参与部队应急救援等方式,提高教学的针对性和有效性。在教学上,采用案例教学、现地教学、实战演习等方式,不断提高学员应急救援的组织指挥能力。在科研上,学院聚焦武警部队抢险救援应急力量建设、武警部队专业应急救援分队建设等问题进行研究。凡有突发事件,学院第一时间派教员参加,收集第一手素材。

对于此次首届国际应急救援研讨活动在指挥学院举办的最大收获,肖凤合认为,这次研讨活动为增进国际应急救援的交流与合作,研究应急救援的方法手段,探索了新路子,提供了新模式,积累了新经验,对提高应急救援能力水平及教学科研,起到了积极的推动作用。

武警黄金二支队 着力加强技术队伍建设

科技日报讯(梁华 翟春辉)日前,一场技术研讨交流会在武警黄金二支队一大队一中队召开,大家针对矿区岩石特性、地质构造、地层情况展开讨论,提升了技术骨干开展区矿工作的能力素质。

据了解,一中队采取新老结合,以老带新方式,结成“师徒”帮教对子,并积极邀请专家来队授课,同时开展技术研讨交流,为完成任务奠定了基础。

武警湖北黄冈市支队 着力提高士官岗位任职能力

科技日报讯(张少杰)连日来,武警湖北黄冈市支队通过集中培训、警官带训、换岗轮训等方式,着力解决士官队伍岗位任职能力较弱、组训任教能力不强等问题。

该支队通过组织士官全面系统地学习有关军事训练法规、教学法、组训法及其他相关基础知识,全面打牢理论基础;积极拓宽士官培训渠道,利用共同训练期、训练转换期和其它有利时机组织专项集训;通过专业类士官换岗轮训的方式,实现培训与使用对接、素质与需要对口。

武警安徽马鞍山边检站 加强口岸限定区域管理

科技日报讯(廖二松 侯立武)近日,武警安徽马鞍山边检站为加强口岸限定区域管理,争取地方政府支持,将口岸限定区域管理工作纳入了政府规划。

据了解,该站在广泛征求口岸单位意见的基础上,制定了《口岸限定区域管理规定》,通过驻地政府法制办审查,由政府部门向各口岸单位下发施行,有力提升了口岸限定区域管理效能。

武警福建东埔边防所 帮助外来工欢度长假

科技日报讯(林晓英 陈向阳)连日来,武警福建东埔边防所服务当地外来工欢度国庆假期,专门开放营区的“文化休闲吧”,给外来工免费提供上网、打乒乓球、阅读图书等场所,还联合老人协会、村委会,传授当地古老的竹音文化,惠及了当地600多名外来农民工。

当好红管家



近日,武警江西总队举行财务审计业务培训,进一步提高财务人员业务技能。图为与会人员观摩财务业务会审资料现场。 胡韶文摄影报道

狠抓实训练机动精英



武警福建莆田边防支队着眼沿海地区发展需要,采取演、训、练相结合的方式,狠抓机动力量建设。 孙卫锋 李勇生摄影报道

流动图书进警营



日前,武警湖北荆门市支队开展“流动图书进警营”活动,掀起了“构建学习型警营,争当学习型军人”的热潮。 刘涛摄影报道

密切协同防脱逃



近日,武警新疆石河子支队利用10天时间,以处置犯人脱逃、暴乱、袭击等为背景,与目标单位开展两警联防方案演练,为确保目标绝对安全奠定了坚实基础。 常彬摄影报道

★ 有图好好看

千锤百炼 特战尖兵

武警兵团指挥部一支队机动中队在野外拉练中突出实战化、对抗性训练,积极探索和创新训练方法,严密组织射击、散打、攀登、单兵战术对抗比武竞赛活动,以比武促训,磨砺官兵能打仗、打胜仗的胆魄和决心,有效提高了战斗力。该部先后完成上级赋予的10多次重大演训任务,特战官兵的军体素质、战场侦察、反恐演练等课目优秀率达到100%。
康永安 周忠证 李海摄影报道



不让权力出现“阴影”

武警陕西渭南市支队政委黄成廉政带兵记事

□ 贺军荣 徐进

“公则生明,廉则生威”。这是武警陕西省总队渭南市支队政委黄成的座右铭,他时刻用这句话勉励自己,也用这句话教育官兵。

干部配备使用中能否坚持公平、公正、公开的原则,既是上下关注的焦点,也是对单位风气建设和廉政建设的考验。黄成着眼于防止权力滥用、公平公正处事,与支队长张晓明和党委“一班人”修订完善了《干部选拔任用实施细则》《干部管理规定》,坚持“五考五看”选用干部,大力营造公平公正的用人环境。

今年4月,支队空出4个正营、12个副营职岗位,符合晋职基本条件的干部有45人。黄成提议建立严格的考核遴选制度,并将干部基本情况张榜公开,考核后详细结果及排名情况耐心向打招呼的同志一一作解释,很快得到了理解和支持。干部看到党委动真格公开遴选,纷纷放弃托关系、打招呼的念头。通过严格的推荐、考评等组织程序,选拔使用了16名基层官兵公认、军政素质过硬的营级干部。

3年来,支队党委始终坚持素质考核、群众公论、组织推荐的程序推荐使用干部,先后调整使用干部128人,官兵普遍反映较好,树立了靠实绩进步、靠素质立身的正确用人导向。

在自己的职责范围内,黄成坚决做到权

码放在秉公用权的天平上,不让权力出现“阴影”。

前两年,支队教导队营房维修改造工程预算957万余元。为了切实把每一分钱都用在刀刃上,黄成作为党委一班人制定了“三条铁律”,做到了阳光操作,接受监督,率先垂范,身体力行。近3年来,基层“四项设施”建设、反恐装备采购,累计投入千万余元,件件阳光运行,样样质量保证,有效防止了“暗箱操作”。

“部队不是生活在真空中,平常人见过的邪事怪事我这里也能遇到,其他单位发生的歪风邪气我这里也常有。”黄成说,“要想干一番事,要想把部队带好,就要做到不该拿的钱别拿,不该得的利别占,不该交的人别染!”

新疆阿勒泰森警支队 全力开展灭火实战演练

科技日报讯(贾晓明)为应对森林防火紧要期严峻形势,进入10月份以来,武警新疆阿勒泰森警支队着眼锻造一支“召之即来,来之能战,战之必胜”的生态“铁军”,组织开展了实兵实火作战综合演练,不断锤炼部队守驻地生态安全“硬功夫”。

近一段时间,正是新疆秋冬季森林防火紧要期,素有“金山银水”美誉的旅游胜地阿勒泰迎来了大批游客。驻地大多旅游景区在林区,游客和野外郊游人员不断增多,火源管控难度不断加大,火灾隐患不断增加,极易发生森林火灾。

针对异常严峻的防火形势,该支队以驻地发生重特大森林火灾为背景,按照“精装、精兵、精训、精打”的总要求,采用摩托化行军方式将部队拉入沼泽塘沟、高山密林,扎实开展实火作战综合演练。此次演练提高了部队“走、打、吃、住、联、供”能力,走活了一条“灭火手段由以风力为主向以水为主转变、灭火方式由人力型向机械化转变、灭火指挥由传统型向科技型转变、灭火战法由地面作战向立体作战转变、灭火组织形式由以森林部队为主向军民协同转变”的新路子。

武警广东阳江北边防所 党员之家服务外来务工党员

科技日报讯(赵雷 李耀熙)近日,武警广东阳江北边防所党员官兵来到辖区阳西滨海火电厂,为那里的37名外来务工党员进行党的理论知识授课。这是该所联合辖区企业成立外来务工党员之家后举办的首次党日活动。

据了解,该所辖区企业有不少外来务工党员长期脱离党组织,不能按时缴纳党费,上党课以及参加其他党组织生活,党性修养有所弱化。针对这一情况,该所广泛走访辖区各企业和驻地劳动、组织部门,最终得以成立拥有固定学习、活动场所的党员之家。我们将依托党员之家这个平台,有效实现外来务工党员的基本党员权利和义务,以填补他们的党组织生活空白,促使他们保持党员的先进性永不褪色。”该所党支部书记黄斌这样说。

在当日的授课中,党员们通过互动交流、讨论学习等多种方式享受了一堂精彩的党课。为体现对外来务工党员的全方位帮扶,该所的党员官兵还和外来务工党员建立了一对一的帮扶关系,在工作和生活上都给予他们以帮助,取得了良好效果。外来务工党员纷纷表示将以组织的温暖为动力,在工作中不断发挥先锋模范作用。

武警陕西商洛市支队 “三件宝”把关考核成绩

科技日报讯(向军 马冠群)日前,武警陕西商洛市支队在比武考核中运用“三件宝”,即电子秤、米尺和秒表,有效确保了部队整体考核水平的从严求实。

武装越野人人过秤。考核前对每名战士携带的装备器材进行称重登记,考核后逐人对照前后重量,以防止个别战士考核途中悄悄倒掉壶中水。支队长李亚博说,在平时的训练中,支队始终坚持高标准、严要求,每次武装越野,都要求战士高于考核两公斤的标准负重进行训练,从而增加训练强度,提高体能素质。

400米障碍高板测量。中队曾为取得好成绩,偷偷地把高板多埋了10厘米,支队政委赵新平测量后立即问责,“虚假的成绩再好也是假的,实战中这10厘米有可能牺牲战士的生命,导致任务的失败,我们绝不能为了所谓的好成绩而牺牲部队的战斗力。”